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МЕХАНІЗМИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЦІН НА ПОСЛУГИ ГОСТИННОСТІ 

ТА ТУРИЗМУ У ПІСЛЯВОЄНИЙ ПЕРІОД 

 

Після припинення воєнних дій в Україні, розпочнеться етап масштабного 

післявоєнного відновлення економіки, що повинна здійснюватися на основі затвердженого 

Плану, розробленого українським Кабінетом Міністрів та підтримуваного міжнародними 

донорами. Одним з етапом відбудови, має стати державне регулювання цін на послуги 

туристичної галуззі України, як сфери, яка буде мати велике значення у відновленні 

економічного потенціалу. 

Туристична індустрія відіграє важливу роль в ставленні економіки України – згідно зі 

статистикою, яка була представлена Національною туристичною організацією України (НТО), 

в період пандемії у 2020 р. послугами туристичних агенції скористалися 1,9 млн туристів 

країни, а туристичні послуги продавалися за майже 255 мільярдів гривень. У той же час 

активний сплеск спостерігався у подорожах по Україні – лише офіційно в готелях країни в 

2020 році зупинилося 3379500 осіб [1].  

Після подій 2013-2014 рр. кількість іноземних туристів скоротилося вдвічі до 12,5 млн. 

У наступні роки в'їзний туризм залишився приблизно на тому ж рівні. У 2019 році нас 

відвідало 13,7 млн іноземців. За останні два роки кількість записів залишилася на рівні 3,5 

мільйона через пандемію. 24 лютого 2022 року Російська Федерація почала вторгнення в 

Україну внаслідок серйозної ескалації російсько-української війни, яка почалася в 2014 році. 

На всій території України діє воєнний стан, а це означає, що всім українцям живеться 

не так добре, як було раніше. Змінилося все – робота, відпочинок, дозвілля. Відбулася 

ескалація збройного насильства щонайменше у восьми регіонах України, визначених як 

«щойно постраждалі райони», включаючи, зокрема, Житомирську, Київську, Миколаївську, 

Одеську, Сумську, Харківську, Херсонську області, а також Донецьку та Луганську області на 

сході України які вже постраждали від конфлікту. 

Заклади туристичної галуззі України реалізують свої послуги, зазвичай за цінами та 

тарифами, які встановили самостійно, але бувають випадки, коли все встановлено так, як 

передбачено законодавчими актами, — за регульованими цінами. Крім того, заклади 

готельного та туристичного бізнесу користуються послугами організацій, які відносяться до 

монопольного становища на ринку та які самі визначають ціни в усіх секторах економіки і 

рівень життя населення, тобто це може бути і електроенергія, газ, водопостачання та ін., на які 

здійснюється державне регулювання цін [2]. 

Під час становлення українських ринкових відносин в умовах змішаної економіки 

ринковий механізм ціноутворення співвідноситься з механізмом державного регулювання цін 

на деякі товари чи послу що дає змогу державі з допомогою цін визначати та реалізовувати 

цілі й пріоритети економічного розвитку. 

Відповідно з державною антимонопольною політикою України на діяльність закладів 

готельного та туристичного бізнесу впливають ціноутворення у наступних сферах суб'єктів 

природних монополій: розподіл електропостачання; користування об'єктами залізничної 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/671/97-%D0%B2%D1%80#Text
http://surl.li/dwpga
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інфраструктури; використання повітряної транспортної інфраструктури; централізоване водо- 

та теплопостачання; використання засобів зв’язку. 

В Україні чималий вплив на ціни та тарифи в туристичній галуззі здійснюються за 

рахунок загальнодержавних цінових податків та інші збори, на приклад як податок на додану 

вартість, акцизний збір, готельний збір та ін., що припадає близько 2/3 від загальної суми 

податкових платежів та зборів.  

Інвестиції, які можуть надходити в України для розвитку сфери гостинності, відіграє 

надзвичайно важливу роль для відновлення та розвитку сучасних бізнес-структур. 

Для забезпечення створенню сприятливих умов для функціонування закладів 

туристичної галуззі України щодо участі у економічної відбудови України, необхідно 

забезпечити виконання наступних етапів стратегії ціноутворення: 

Встановлення цін, які або є стандартними (це ціни, які не залежать від різних змін 

економіки та залишаються постійними для формування конкретної послуги та з конкретною 

ціною для унікальності продукту), або змінюються(це ціни, які залежать від змін, які 

відбуваються на економічному ринку та мають постійно корегуватися.); 

Управляти доходами. 

На сьогодні на ціноутворення в закладах готельного господарства України, як і в інших 

країнах, суттєво впливають законодавчі нормативи, які визначають властивості державного 

регулювання цін [3]. 

Заклади готельного та туристичного бізнесу України сплачують до державного 

бюджету близько 10 загальнодержавних податків і обов'язкових платежів, це: 

• податок на додану вартість; 

• акцизний збір; 

• податок на прибуток підприємства; 

• податок на доходи фізичних осіб; 

• мито; 

• державне мито; 

• плата (податок) за землю; 

• податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів; 

• відрахування на соціальні заходи від фонду оплати праці; 

• плата за торговий патент та на деякі види підприємницької діяльності. 

У зв'язку з великою кількістю податків, вони впливають на ціни та на основні 

показники діяльності закладів туристичної галуззі. Можна сказати, що державна політика 

щодо суб'єктів підприємництва відслідковується у законах, які створюються з метою 

регулювання діяльності бізнесу. А це означає, що аналіз самих законів, якими керуються 

бізнес у своїй роботі, дає можливість визначити особливості їх функціонування й 

прогнозувати розвиток як окремих підприємств окремих галузей, так і економіки в цілому. 

Отже, враховуючи поточний стан державного регулювання ціноутворення закладів 

готельного та туристичного бізнесу для покращення становища даної сфери у відбудові 

економіки  необхідна потужна державна підтримка туризму та бізнес ініціатив у даній сфері. 
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